

最美的篇章(2) 隨從聖靈

【前言】

- ◎生活中偶爾迷路還好，但在人生路上如果走錯路、沒有方向，會很麻煩。我們如何能確定走在對的路上？我們要從羅馬書第八章來學習。
- ◎羅馬書提到，神愛我們，差派耶穌來，為我們釘死付了罪債、使我們因信祂得救贖。我們固然得救了，但裡面聖靈的律與肉體的律仍在爭戰，連保羅也直呼：「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？(羅七24)」如何在聖靈與肉體的拉扯中得勝？保羅發現得勝的秘訣是：「靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。……如今，那些在基督耶穌裡的不定罪了。因為賜生命聖靈的律，在基督耶穌裡釋放了我，使我脫離罪和死的律了。(羅七25~八2)」

【內文】

- ◎我們雖然得贖，仍很不完全，在我們裡面有舊人和新人，面對兩條路（順從聖靈或順從肉體），這兩條路結果完全不同。神把人生藍圖聖經賜給我們、也把聖靈賜給我們，指引、幫助我們走對的路。「你或向左或向右，你必聽見後邊有聲音說：這是正路，要行在其間。(賽卅21)」
- ◎羅馬書八3-4說「律法既因肉體軟弱，有所不能行的，神就差遣自己的兒子，成為罪身的形狀，作了贖罪祭，在肉體中定了罪案，使律法的義成就在我們這不隨從肉體、只隨從聖靈的人身上。」「隨從」意思是「順著」、「被掌控」，隨從肉體就是被肉體掌控，順著老我，做自己喜歡做的事。而順從聖靈是主怎麼說，我們就怎麼做。
- ◎羅馬書八章讓我們看見兩種道路、兩種生活的對比，「隨從肉體的人體貼肉體的事，隨從聖靈的人體貼聖靈的事。(v.5)」 「隨從」比較被動；「體貼」詞意較主動，原文意旨「意志、思想」，我們若常思想肉體的事，會一直被肉體牽引去做不討神喜悅的事；若常思想神的事，就常讀聖經、禱告，做神所喜悅的事。
- ◎羅馬書八章6-11「體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。原來體貼肉體的，就是與神為仇；因為不服神的律法，也是不能服，而且屬肉體的人不能得神的喜歡。如果神的靈住在你們心裡，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。基督若在你們心裡，身體就因罪而死，心靈卻因義而活。然而，叫耶穌從死裡復活者的靈若住在你們心裡，那叫基督耶穌從死裡復活的，也必藉著住在你們心裡的聖靈，使你們必死的身體又活過來。」從經文來看，如果隨從聖靈會帶來什麼祝福？反之，會帶來什麼結果？

一、聖靈賜給你平安

- ◎主知道我們需要平安，祂復活升天之前對門徒說「我把平安賜給你們」，這平安是世界不能奪去的。當耶穌復活向門徒顯現所說的第一句話是「願你們平安」。但我們為何失去平安？
- ◎「只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死！(創二17)」我們是有能力

守律法的，神不會把難擔的擔子硬塞給我們，只是我們不想遵守，因受誘惑、想跟神同樣有分辨力，但人知道善惡了，卻沒有能力行善、也沒有能力拒絕惡。順從肉體、不順從神，就失去平安。

- ◎當我們體貼肉體，神就不喜悅。即使我們想辦法得到更多也不會有平安，因平安是從神來的。正如所羅門王擁有一切，因體貼肉體、沒有順從神，仍覺虛空（不踏實）、沒有平安。
- ◎神樂意賜一切我們所需要的東西給我們，但這些不會帶給我們有平安，只有主的自己可以給我們平安。雖然我們面對痛苦的環境，我們祈求神，神不見得馬上改變環境，但祂會把得勝苦難的平安賜給我們，我們心中若有平安，很多坎就能越過。主是平安之子，「但願使人有盼望的神，因信將諸般的喜樂、平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望。（羅十五13）」聖靈在我們裡面給我們帶來平安。
- ◎保羅提醒我們「原來體貼肉體的，就是與神為仇；因為不服神的律法，也是不能服，而且屬肉體的人不能得神的喜歡。（羅八7-8）」我們若繼續體貼肉體，結果就與神隔絕。我們以為一次得救就永遠得救嗎？我們要能永遠得救的方法是體貼、順從聖靈。「他既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源。（來五9）」
- ◎我們沒辦法靠守律法得救，但不能為了棄絕律法主義，把順從聖靈也丟棄了。我們若繼續順從肉體、繼續與神為仇，至終都不悔改，結局如何？「論到那些已經蒙了光照、嘗過天恩的滋味、又於聖靈有分，並嘗過神善道的滋味、覺悟來世權能的人，若是離棄道理，就不能叫他們從新懊悔了。因為他們把神的兒子重釘十字架，明明的羞辱他。就如一塊田地，吃過屢次下的雨水，生長菜蔬，合乎耕種的人用，就從神得福；若長荊棘和蒺藜，必被廢棄，近於咒詛，結局就是焚燒。（來六4-8）」

二、聖靈賜給你確據

- ◎為何我們隨從聖靈就會有平安？因神把確據賜給我們。我們順從聖靈就蒙保護，耶穌拯救我們，藉著聖靈在我們身上蓋了印記，證明我們是屬於神的。「如果神的靈住在你們心裡，你們就不屬肉體，乃屬聖靈了。人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。（羅八9）」「你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所應許的聖靈為印記。（弗一13）」「神堅固的根基立住了；上面有這印記說：主認識誰是他的人；（提後二19）」
- ◎當聖靈的印記在我們身上，就保證我們可以得著永恆的產業。「基督若在你們心裡，身體就因罪而死，心靈卻因義而活。（羅八10）」在地上，肉體因著罪暫時會死，但心靈因信稱義，會有永遠的生命，那就是神要賜給我們的產業，那個生命會是像神的生命。我們若繼續跟從聖靈，聖靈不斷作工在我們裡面，會讓我們一天比一天更完全，像神一樣。
- ◎神作工在我們身上會到一個地步，世人看見我們會像看見神，是聖靈的印記在我們身上，有神的特性，這是聖靈偉大的工作，改變我們「榮上加榮，如同從主的靈變成的。」
- ◎以弗所書一13-14「你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所應許的聖靈為印記。這聖靈是我們得基業的憑據（原文作：質），直等到神之民（原文作：產業）被贖，使他的榮耀得著稱讚。」保羅說，有聖靈的確據在我們裡面，使我們有把握可以得著產業。神為我們預備的基業是什麼？
- ◎「質」這字原文意思是「打樣、樣品、訂金、保證」，在古希臘時代，甲乙雙方買賣土地立契約常用「憑據（質）」這字，買地立印的契約和一抔該地的土，合起來叫做質，證明這塊

的確是雙方說好買賣的土地。而質預表聖靈，我們信主了，聖靈在我們裡面（當然我們還不完全，需要繼續追求），有天我們得著的產業就是聖靈在我們裡面完全的彰顯，就是我們這個人被改變像神一樣，神會賜給我們一個榮耀、復活、不朽壞、強壯的身體、一個靈性的身體、一個像神一樣的身體。聖靈現在已經不斷做工在我們裡面，所以我們要繼續順從聖靈、不順從肉體，直到神完滿工作成就在我們裡面。

- ◎我們如何知道聖靈在我們裡面？當聖靈在我們裡面，祂會改變我們的喜好（屬靈的味蕾），會渴望、羨慕屬靈的事，而越來越不喜歡那些屬肉體的事。正如酗酒成癮的東北大叔信主之後改變了，他說：「因為在俺裡面當家的不准」。正如牧師不再被屬世美好的成就吸引。

三、聖靈帶來能力

- ◎人為何有力量改變？因為聖靈帶來能力。羅馬書八11「然而，叫耶穌從死裡復活者的靈若住在你們心裡，那叫基督耶穌從死裡復活的，也必藉著住在你們心裡的聖靈，使你們必死的身體又活過來。」聖靈的能力很大，能叫耶穌從死裡復活，這位聖靈今天也在我們裡面，叫我們必死的身體活過來。這裡講到兩件事：
 - 1.我們身體可以得醫治。神叫拉撒路從死裡復活是當下現世的事，不是將來到天上以後的事。
 - 2.可以治死身體的惡行。「弟兄們，這樣看來，我們並不是欠肉體的債去順從肉體活著。你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。（羅八12-13）」我們裡面的惡行，靠聖靈來治死它。聖靈已叫我們得自由，我們沒有義務再順從肉體活著。
- ◎罪和肉體是非常可怕的，是周遊四方要吞噬我們的獅子。要很小心面對罪、不要輕忽罪帶來的後果。終其一生，我們都得和罪爭戰，但不是靠自己，靠自己會失敗（托爾斯泰）；聖靈來，祂給我們平安、確據、能力，叫我們能順從聖靈，祂就不斷做復活變化的工作在我們生命裡，把我們改變像神一樣，叫我們得著那永遠的產業，也叫神因我們得著榮耀。

【小組討論與分享】

1. 在你裡面聖靈的律和肉體的律爭戰很大嗎？還是都沒爭戰、一方已棄械投降？你渴望突破嗎？
2. 在你生命中，曾經如何學習倚靠聖靈、勝過罪的權勢？在順從聖靈的事上，有何領受、成長？
3. 你認為受洗就得著進入天國的門票嗎？從聖經中，你想到神哪些提醒？
4. 順從聖靈、讓聖靈可以不斷做工在我們身上，關係到我們永恆的基業。這永恆的基業是什麼？
5. 這次信息，讓你印象最深、最有得著的是什麼？你會在生活上有何些應用、調整、改變？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 懇求聖靈的大能幫助我們降服於神，順從聖靈、體貼聖靈，不再體貼肉體，使生命聖靈的律不斷作工、改變我們，使我們得著永恆產業、神也因我們得榮耀。
3. 求主光照我們生活中常有衝突不安，是否因我們遠離神、失去神的保護？求神開啟我們的眼晴，看見我們是眼瞎的、赤身露體的，讓我們能再次轉向神、悔改尋求神，使我們得平安。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。